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ATA NÚMERO 08 (OITO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE), DA 

LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 

19:00 horas do dia 17 (dezessete) do mês de fevereiro, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste 

município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – AUGUSTO 

CÉZAR DE BARROS; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 – ANTÔNIO 

RODRIGUES DE SOUZA; 04 – RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 - CARLOS 

ALBERTO DE VASCONCELOS; 06 – JOÃO BATISTA MAGALHÃES; 07 - TÉRLIA 

MARIA OLIVEIRA LEORNE; 08 - MÁRCIO GLEY MARANHÃO; 09 – LUÍZA AMÉLIA 

DE ARAÚJO ARCANJO; 10 – JOSÉ EDSON DE LIRA e 11 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA. 

O Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e em obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu 

ao Secretário que fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, deu início ao PEQUENO 

EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse 

a leitura da Ata de nº 07 da Sessão Ordinária do dia 10 (dez) de fevereiro de 2017. A Ata foi 

colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124 do Regimento Interno e aprovada por 10 

(dez) votos favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Logo após, o Sr. 

Presidente cedeu um espaço de tempo para os vereadores fazerem seus registros. O vereador Régis 

Carvalho seguido dos vereadores Carlos Vasconcelos, Antônio Rodrigues, Raimundo 

Aurimar, Luíza Amélia e Térlia Leorne registrou moção de pesar as famílias do Sr. Bermanso, 

Sr. Joãozinho Filemon, Alberto Júnior e Sr. José Albeci Carneiro. O vereador Carlos Vasconcelos 

registrou o aniversário do Chiquinho da CAGECE, seguido dos vereadores Antônio Rodrigues e 

Térlia Leorne registrou o aniversário de cem anos do Sr. Mário Ursulino e do Giovany Ursulino, 

seguido dos vereadores Márcio Maranhão, Antônio Rodrigues e Térlia Leorne registrou os 

aniversários do ex-vereador Osmar Rocha e de sua filha Carol Aline, seguido da vereadora Térlia 

Leorne registrou o aniversário do Pedro Wilson e seguido de todos os vereadores registrou as boas-

vindas ao Monsenhor Rômulo. A vereadora Térlia Leorne registrou o aniversário da Sra. Geneva, 

seguida da vereadora Luíza Amélia registrou o aniversário da Sra. Stela Brandão. A vereadora 

Luíza Amélia registrou os aniversários de Pedro Neto, Rita Maria e Paula Brena. O vereador 

Edson de Lira registrou o aniversário de Matheus. O vereador Raimundo Aurimar registrou o 

aniversário de seu irmão, Sr. José Gesimar de Oliveira. Em seguida, o Sr. Presidente pediu ao 

Secretário que fizesse a leitura das correspondências recebidas e expedidas: 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 027/2017 expedido pela Secretaria Especial 

de Agricultura Familiar e do Desenvolvimento Agrário. Ofício Circular nº 03/2017 expedido pelo 

TCM. Foi lido Convite da UVC ao 1º Seminário Estadual de Formação Legislativa. O Sr. 

Presidente explicou que o Seminário Técnico a ocorrer no TCM será no dia vinte e o Seminário de 

Formação Legislativa será no dia vinte e um e pediu aos vereadores com interesse em participar 

que passem na Secretaria desta Casa para que as suas inscrições sejam providenciadas.  

CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício nº 032/2017 encaminhado ao Departamento de 

Edificações de Rodovias e Transporte (DERT). Ofício nº 033/2017 encaminhado a Prefeitura 

Municipal de Morrinhos. O Sr. Presidente em obediência ao Art. 129 do Regimento Interno deu 

início ao GRANDE EXPEDIENTE. Em seguida, pediu ao Secretário que fizesse a leitura dos 

seguintes Projetos de Leis: Projeto de Lei nº 508/2017, Projeto de Lei nº 509/2017 e Projeto de 

Lei nº 510/2017. Foi lido encaminhamento dos três Projetos as Comissões de Justiça, Legislação 

e Redação Final e de Finanças e Orçamento. O Sr. Presidente pediu ao Secretário que fizesse a 

leitura da Indicação nº 01/2017 de autoria do vereador Carlos Vasconcelos. Logo após, foram 
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lidos, discutidos, votados e aprovados por 10 (dez) votos favoráveis os seguintes Requerimentos: 

Requerimentos nº 011/2017, nº 024/2017 e nº 025/2017, todos de autoria do vereador Régis 

Carvalho. Requerimentos nº 026/2017 e nº 027/2017, ambos de autoria do vereador José Augusto. 

Requerimentos nº 018/2017, nº 019/2017 e nº 020/2017, todos de autoria do vereador Antônio 

Rodrigues. Requerimentos nº 021/2017 e nº 022/2017, ambos de autoria do vereador Carlos 

Vasconcelos. Requerimentos nº 032/2017 e nº 033/2017, ambos de autoria do vereador Edson de 

Lira. Requerimentos nº 028/2017, nº 029/2017, nº 030/2017, nº 031/2017 e nº 034/2017, todos de 

autoria da vereadora Térlia Leorne. Requerimentos nº 035/2017 e nº 036/2017, ambos de autoria 

do vereador Márcio Maranhão. Logo após, o vereador Márcio Maranhão solicitou e recebeu do 

Sr. Presidente permissão para se ausentar com base no Art. 96 § 1º, inciso IX do Regimento Interno. 

Logo após, o Sr. Presidente deu início ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando 

o vereador CARLOS VASCONCELOS que fez o seguinte pronunciamento: Fez requerimento 

verbal pedindo ao Sr. Prefeito junto do Secretário Municipal de Educação que veja a situação da 

Quadra Esportiva Cilei Vasconcelos, pois lamentou o que presenciou na referida quadra. Disse que 

deve haver uma interlocução entre o Diretor da Escola, Secretário e o Sr. Prefeito para que sejam 

tomadas providências urgentes. Disse que medidas simples podem ser tomadas para resolver essa 

situação e que devemos zelar por um patrimônio público que é nosso. Fez alusão a décima sexta 

edição do Alegrai-vos no Colégio Morrinhense Cônego Saraiva e convidou a todos para 

comparecerem. Convidou também a todos para comparecerem a festa de lançamento da Quadrilha 

Fogo na Palhoça que ocorre neste momento. Em seguida, o Sr. Presidente chamou a vereadora 

TÉRLIA LEORNE que fez o seguinte pronunciamento: Disse que é importante os vereadores 

identificarem o que é preciso e através de requerimento levar esta mensagem ao Sr. Prefeito e seu 

Secretariado. Disse que também recebeu várias denúncias a respeito da quadra e que espera que o 

Secretário Municipal de Educação tome medidas e coloque algumas regras para sanar esses 

problemas. Fez requerimento verbal pedindo ao Sr. Prefeito que traga de volta o Programa do Pró-

Cidadania, pois é de grande importância em meio à onda de violência que o nosso município 

enfrenta. Disse que os vereadores que foram eleitos sabem de suas responsabilidades e que com 

certeza cada um irá honrar o compromisso assumido. Disse que fazemos coisas que não são funções 

de um Parlamentar, mas olhamos o lado humano e iremos continuar fazendo. Disse que estamos 

olhando os problemas em cada localidade e trazendo a esta Casa através de requerimentos. Disse 

que irá visitar e conversar com cada Secretário Municipal e que ficou feliz ao saber do Secretário 

Municipal de Saúde que ele está em busca de Projetos para nosso município. Em seguida, o Sr. 

Presidente chamou o vereador EDSON DE LIRA que fez o seguinte pronunciamento: Disse que 

toda vez que usar esta tribuna, será para falar apenas a verdade. Pediu ao Secretário Municipal de 

Educação que seja feita uma rota do ônibus escolar na localidade de Caninana, pois falou com o 

motorista responsável pela referida rota e o mesmo se recusou a fazê-la alegando que a localidade 

é oposição. Disse que os ônibus são para todos e que ficou muito chateado com essa situação. Disse 

que ligou para o Secretário e após explicar a situação ao mesmo, o ônibus foi disponibilizado e fez 

a rota como prometido, porém o motorista fez propositalmente um trajeto maior no intuito de causar 

atraso e que o mesmo avisou a muitos alunos que não necessitaria do uso do ônibus escolar. Disse 

que muitos pais de família estão indo deixar e pegar seus filhos mesmo sem ter condições para isso, 

inclusiva correndo riscos de acidentes como já aconteceu. Disse que os vereadores estão aqui para 

fiscalizar e que sua pessoa não irá se acovardar. Pediu ao Sr. Presidente que se possível convide o 

Secretário Municipal de Educação a esta Casa para que os vereadores possam mostrar os problemas 

que estão acontecendo a ele e no intuito de que sejam resolvidos. Falou sobre a problemática da 
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saúde e disse que não está aqui para mentir. Disse que é hora de começar a administrar e ressaltou 

que isso acontecendo irá bater palmas, porém não irá cruzar os braços diante das coisas erradas. 

Asseverou que quer respostas a respeito desse ônibus da localidade de Caninana e pediu ao Sr. 

Presidente que se possível as traga, pois as crianças estão precisando. Em seguida, o Sr. Presidente 

chamou a vereadora LUÍZA AMÉLIA que fez o seguinte pronunciamento: Disse que os 

problemas as vezes parte do funcionário que não faz o seu trabalho direito. Disse as crianças tem 

seus direitos e esse assunto que foi abordado pelo vereador Edson de Lira é negar o direito da 

criança de estudar. Disse que também esteve na Quadra Esportiva Cilei Vasconcelos e ficou 

indignada com o que viu, pois se trata da quadra mais nova do município. Disse que há a 

necessidade de colocar uma pessoa responsável por ela, no intuito de gerenciar as atividades nela 

praticadas. Falou sobre o concurso da saúde e que entrou em contato com os Srs. Herlom e Renato 

e eles informaram que todas as documentações, inclusive referente ao citado concurso foram 

entregues a equipe de transição. Disse que tem em mãos o Edital do Concurso, o nome dos 

aprovados e o relatório da empresa fez o Concurso. Pediu portanto, agilidade do setor jurídico para 

que seja logo tomado um posicionamento, pois as pessoas aprovadas estão querendo trabalhar e 

assumir o que é de direito deles. Parabenizou o Sr. Presidente pela iniciativa de trazer o Major 

Sérgio para dar uma explanação acerca da segurança do nosso município, porém precisamos ver 

ações sendo tomadas. Disse que essa semana ocorreu assalto a um ônibus universitário daqui dentre 

outros fatos ocorridos. Pediu ao Sr. Prefeito que veja isso com carinhos, pois o povo merece uma 

resposta e uma efetivação imediata da segurança. Disse que muitos universitários estão com receio 

de continuar indo a Sobral estudar por medo da chegada a Morrinhos e o percurso que faz até sua 

residência. A vereadora Térlia Leorne aparteou para dizer que seria importante em casos como 

esse a volta do Pró-Cidadania para Morrinhos. A vereadora continuando, disse que os universitários 

estão descendo no Hospital Municipal, porém lá também não tem segurança. O Sr. Presidente 

informou que esteve com o Comando Policial de Morrinhos e eles se comprometeram a 

acompanhar os universitários nesse momento de troca de ônibus. A vereadora Luíza Amélia 

continuando, disse que já é uma ação e que é isso que queremos. Em seguida, o Sr. Presidente 

chamou o vereador RAIMUNDO AURIMAR que fez o seguinte pronunciamento: Agradeceu a 

Deus pelas chuvas que tem caído, amenizando a falta d’água e o sofrimento de tanta gente. Disse 

que em Sítio Alegre também teve problemas com falta de Ônibus Escolares. Explicou que as rotas 

e horários foram mudados e que são necessários mais ônibus, porém tem certeza que esse problema 

será solucionado o mais rápido possível. Disse que devemos exercer o papel de vereador a defender 

o lado do povo. Parabenizou a todos os vereadores pelo empenho em resolver as questões da 

sociedade sem fazer distinção. Disse que está feliz com a paz e harmonia que se encontra esta Casa. 

Parabenizou a atitude do Sr. Presidente em falar com o Comando Policial de Morrinhos, pois no 

dia do assalto ao ônibus universitário seu filho estava presente e ficou bastante nervoso. Pediu ao 

povo que participe mais dos trabalhos desta Casa, pois só assim irão entender o papel do vereador. 

Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador RÉGIS CARVALHO que fez o seguinte 

pronunciamento: Parabenizou a Quadrilha que representa nosso município, Fogo na Palhoça. 

Parabenizou também o Sr. Prefeito por ir a Brasília em busca de Projetos para nosso município e 

que o mesmo vem trazendo novidades. Ressaltou que tem pessoas dizendo que Brasília não manda 

recursos para o município, portanto se trata de pessoas desinformadas. Disse que não tem certeza 

sobre a veracidade dos fatos que envolvem o Concurso da saúde, mais irá se inteirar e trazer a esta 

Casa. Disse que estamos aqui para trabalhar pelo povo do nosso município e que tem certeza de 

que nem o Gestor e nem os vereadores irão aceitar que pessoas os maltratem. Disse que o vereador 
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Edson de Lira está correto em averiguar, pois somos eleitos para representar o povo. Disse que 

em poucos dias de mandato e escutamos várias barbaridades em emissoras de rádio. Ressaltou que 

devemos ter cuidado em falar algo, pois devemos buscar a verdade dos fatos. Em seguida, o Sr. 

Presidente chamou o vereador ANTÔNIO RODRIGUES que fez o seguinte pronunciamento: 

Convidou a todos em nome do Pastor José Maria para o encerramento do Festejo Evangélico da 

Assembleia de Deus Missionária na localidade de Lages. Repassou o comunicado do Secretário 

Municipal de Saúde de que os médicos chegaram e irão atender normalmente a localidade Espinhos 

dos Lopes, Centro de Morrinhos e Bairro São Luíz a partir da próxima semana. Disse que não tem 

vereador de oposição ou situação, pois devemos ser sinceros em nossas colocações. Disse que a 

Quadra Esportiva de Espinhos dos Lopes foi recebida em situação difícil, porém neste caso se trata 

da escuridão. Disse que, não porque foi feito em outra gestão devemos deixar um patrimônio se 

acabar, pois não é patrimônio de Prefeito, mas um patrimônio público do nosso município. Disse 

que o Sr. Prefeito chegou de viagem com bons Projetos, inclusive na área do esporte. Disse que é 

o passo fundamental falar com o Secretário Municipal de Educação a respeito das rotas, porém o 

Secretário Municipal de Infraestrutura é o responsável pela questão dos transportes. Disse que não 

entende porque tem funcionários que querem fazer do jeito deles. Disse que o vereador não deve 

ser omisso e deve cobrar mesmo, desde que sejam cobranças coerentes e sinceras. Disse que tem 

uma emissora de rádio divulgando que a escola da localidade de Espinhos dos Lopes está no 

abandono. Ressaltou que a escola não está abandonada, pois o coordenador e as professoras vem 

da gestão continuada e essa escola foi nota dez. Questionou se essa escola cujo tem a mesma base 

não serve mais porque tem outro gestor. Asseverou que esta é uma emissora que quer a todo custo 

colocar a população contra uma gestão nova. Disse que problemas de escola se resolve 

internamente e não a expondo para imprensa. Disse que em sua região nunca aconteceu de aluno 

estudar dentro de curral. Disse que devemos dar as mãos, pois estamos numa situação de segurança 

perversa e numa crise muito grande. Referiu-se ao radialista Ilton Santos, dizendo que Prefeito que 

vive dentro de Prefeitura não traz nada para o município e pediu que o mesmo procure o que fazer. 

Ressaltou que ele tem que ir mesmo até os Senadores e Deputados em busca de melhorias para o 

nosso município e que isso é normalidade da política. Disse que como Líder do Prefeito nesta Casa 

irá passar os problemas relatados pelos colegas ao Sr. Prefeito para que as providências sejam 

tomadas. Logo após, não havendo nada mais a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão 

convidando a todos para a próxima Sessão no dia 24 (vinte e quatro) de fevereiro de 2017 e mandou 

que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, Antônio Rodrigues de 

Souza, que a secretariei, pelo Sr. Augusto Cézar de Barros, que a presidiu e rubricada pelos 

vereadores nela presentes.  

 

 

 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 

Presidente 

 

 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA 

1º Secretário 
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